Série N°1 , . 187 Spé
( erie J [ Dérivation J ( Pe J

Exercice N°1 :

1) Une fonction /" admet un nombre dérivé, noté f’(a), en a, si et seulement si, le taux
d’accroissement de la fonction f en g admet une limite, c’est a dire :

f’(a)zlimf(a—i_h)_f(a) Cb/-;
h—0 h heC)c
0
2) f(x+h)—f(x): Vx + —\/J_c:(\/x+h—\/3_c)(\/x+h+ Vx) ?
h h W(Vx + h+ VX)
__ Xt+h-x _ 1
_h(Vx+h+ VX)) Vx+h+ 4/x
On passe a la limite : f’(x)z}]igaf(erh;_f(x):}iii% x+:t+ \b_czzi&

Exercice N°2 :

x 6 |-3|-1|3 6

1) On a le tableau suivant : fx) | -1]-2| 1 3 0

SEO|=1| 1 [-%|0]|-5

1
2) Onposé f(x)=+x d=3 et h=0,12, etondérive [ (x)= ﬁ On a alors :
X

fla+h) = f(a)+hf'(a) © f9,12)= f(9)+0,12/9) &

1
V9,12~ V3+0,12x — & 49,12 ~ 3,02
249

Valeur a comparer avec la valeur que donne la calculatrice : ~ 3,019 933.

Exercice N°3 :

Fonction Dérivabilité | Dérivée
1) f(x)=4x> —9x* +3x+2 R f(x)=12x* = 18x+3 =3(4x* —6x + 1)
2 . , 6
2 f@)=-5 R ==
VEE T N e
3) J(x)= Véx +1 ]‘z=+°°[ Y O Nax+1 ax+d
4 B _l oo 4Ax(=3) 12
4 f(x)_1+3x R { 3} f(x)_(1+3x)2_(1+3x)2
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f,(x)_x2+9—2x2_ 9 —x?
_ox S (x2+9)2 (32 +9)?
S SW =55 R _B-03+x)
T (2 +9)2
2x
ff(x)= V2x -3 + —
3 3 2V2x -3
6) f(x)=xV2x-3 ]5’“’"[ _2x-3+x _3(x-1)
V2x -3 V2x -3
on o A(Tx+2)=T(4x+ 1)
f=1 (Tx + 2)?
1 1 _(Tx+2y -1
_ o Ax+d [ 2 T (Tx+22 (Tx+2)
D @ == & {7} C(Tx+2-1)(Tx+2+1)
N (7x + 2)?
~ (Ix+1)(7x +3)
 (Tx+2)?
8) f(x)=(@x+)5) R f(x) =4x33x+5)°=123x+5)

Exercice N°4 :

On utilise la formule suivante y = f'(a)(z — a) + f(a) pour déterminer une équation de la tangente & la courbe € au point
d'abscisse a.

1. f'(z) = 3z* donc f'(1) = 3et f(1) = 1.
Ainsi une équation de la tangente au point d'abscisse 1 esty = 3(z — 1) + 1 soity = 3z — 2.

2. f'(z) = —% donc f'(—2) = —% et f(—2) = —%.

1 1 1
Ainsi une équation de la tangente au point d'abscisse —2 esty = ——(z + 2)—— soity = fszl
1 1 V3
3. fl(x) = —= +2zdonc f'(3) = —= +6 = —— +6et f(3) =3 +09.
2z 2v/3 6

3
Ainsi une équation de la tangente au point d’abscisse 3 est y = \/6_ 4+ 6) (z —3)+ V3 + 9 soit
V3 V3
=|—+6|z+—9
Y ( 6 T
—2rx+3)—(x—1) x (-2 1

oy Y 2
(—2z + 3)? = Taz e oo/ =gpet/C) = -5

1 2 1 9
Ainsi une équation de la tangente au point d’abscisse —1 esty — E(w + 1)—E soity = %m—g
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